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ÉCOLE DU PARCHEMIN 

Procès-verbal d’une rencontre du conseil d’établissement de l’école du Parchemin 
tenue le mercredi 16 décembre, à 19 h, en vidéoconférence. 

SONT PRÉSENTS :  

Madame Chrystine Archambault Employée de soutien 
Madame Sylvie Blais Présidente  
Monsieur Jérémie Chevalier Parent 
Madame Gwendoline Coquet Représentante de l’OPP 
Madame Katie Gagnon Enseignante  
Madame Josée-Anne Larose Enseignante  
Monsieur Jocelyn Provençal Enseignant 
Monsieur Sébastien Raîche Parent 
Madame Carole Rock Employée de soutien 
Madame Cindy Villeneuve-Asselin Parent 

                             
 
PARTICIPE ÉGALEMENT À CETTE SÉANCE :  

Madame Nathalie Chenette Directrice 
 
ABSENCE : 
 
Madame Diane Morneau Membre de la communauté 
 

 CONSTATATION DU QUORUM ET OUVERTURE DE LA SÉANCE 

Sylvie Blais fait la constatation du quorum et ouvre la séance à 19 h 02. 

 LECTURE ET ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR DU 16 DÉCEMBRE 2020 

Il est proposé par Carole Rock, secondé par Cindy Villeneuve-Asselin, d’adopter 
l’ordre du jour tel que proposé. 

CÉ-20-21-12 La proposition est adoptée à l’unanimité. 

 APPROUVER LE PROCÈS-VERBAL DE L’ASSEMBLÉE DU 21 OCTOBRE 
2020 

 Il est proposé par Gwendoline Coquet, secondé par Jocelyn Provençal, 
d’approuver le procès-verbal de la rencontre du 21 octobre dernier tel que rédigé. 

CÉ-20-21-13 La proposition est adoptée à l’unanimité. 
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 AFFAIRES RELATIVES AU PROCES-VERBAL DU 21 OCTOBRE 2020 

Au point 6.1.1 de ce procès-verbal, il était demandé de corriger les années de 
référence dans l’encadré sur l’Analyse de la situation, aux pages 3 et 4, pour 
« L’analyse de l’année scolaire… ».  Nathalie Chenette a fait les corrections 
demandées. 

 PAROLE AU PUBLIC 

Rien à signaler. 

 ÉTUDE DES DOSSIERS 

6.1  DÉCISION 

6.1.1 Conférences aux parents 

À la suite d’un sondage par courriel auprès des membres du Conseil 
d’établissement, 5 conférences web destinées aux parents ont été sélectionnées 
et sont maintenant accessibles à tous les parents et membres du personnel de 
notre école : 

1. Comprendre et prévenir le burnout parental. 
2. Éducation bienveillante : quand on a tout essayé. 
3. Enseignement à distance et nouvelles technologies : comment mieux 

accompagner mon enfant. 
4. Le stress et l’anxiété chez nos enfants 
5. Réussite scolaire : comment augmenter les chances que mon jeune 

réussisse ? 

À moins que l’organisme « Aider son Enfant » ne puisse nous fournir des 
statistiques à la fin de l’année scolaire, Nathalie Chenette enverra un sondage aux 
parents pour savoir combien d’entre eux ont regardé les conférences et quel est 
leur niveau de satisfaction. 

Il est proposé par Carole Rock, secondé par Katie Gagnon, d’adopter le choix des 
conférences choisies initialement par courriel. 

CÉ-20-21-14 La proposition est adoptée à l’unanimité. 

 6.2 DISCUSSION 

6.2.1 Capsules de formation 1 et 2 

Les membres ont regardé les capsules chacun chez soi.  Les capsules 3 et 4 seront 
disponibles bientôt et devront être visionnées avant la prochaine rencontre du 
Conseil d’établissement. 

6.3 INFORMATION 
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6.3.1 Présentation du plan d’action 

Ce point sera reporté à la prochaine rencontre car il doit être présenté aux 
enseignants d’abord et cela n’a pu être fait jusqu’à présent. 

6.4 Fête de Noël 

La fête de Noël s’est déroulée sur deux jours, soit les 15 et 16 décembre.  Parmi 
les activités, il y avait : 

• la journée vêtements à l’envers, 

• la journée pyjama,  

• la lecture d’un conte de Noël par Nathalie Chenette, préenregistré et visionné 
dans chacune des classes,  

• une chanson de Noël par classe qui devait être représentée sur chacune des 
portes de classes.  Par la suite, un visionnement de toutes les portes décorées 
avait lieu dans les classes et les élèves devaient deviner quelle chanson était 
représentée pour chaque classe, et 

• un déjeuner dans les classes. 

6.5 Débarcadère et rue Henriette 

Une lettre a été envoyée aux parents pour leur rappeler qu’ils doivent utiliser le 
débarcadère sur le côté de l’école lorsqu’ils viennent reconduire leur(s) enfant(s). 
Nathalie Chenette a contacté les policiers pour une surveillance accrue vers 8 h 
sur la rue Gilbert-Martel. Elle va également demander à la ville de Carignan de 
poser des panneaux d’interdiction de stationnement entre 7 h 45 et 8 h 15 dans 
cette zone. 

Gwendoline Coquet suggère de parler du débarcadère et d’informer les parents 
des nouveaux élèves que les petits peuvent accéder à la cour des petits autant à 
partir de la cour des petits que de la cour des grands, dès la première rencontre 
des futurs élèves de maternelle. 

La rue Henriette est une rue très dangereuse, principalement pour les marcheurs, 
car elle est étroite, il y a des fossés de chaque côté et il y a souvent des travaux, 
donc des camions et de la machinerie qui la rendent encore plus dangereuse pour 
les marcheurs. Sébastien Raîche nous informe qu’il y a actuellement une 
consultation à la ville de Carignan pour améliorer la sécurité sur les rues Henriette 
et Gertrude d’ici la fin décembre et qu’il y a possibilité que ces rues soient 
éventuellement élargies et les fossés remplis. 

 PAROLE À L’OPP 

Gwendoline Coquet nous informe que l’OPP est venue décorer l’école à l’intérieur 
et à l’extérieur.  Encore une fois, toute l’équipe et les élèves ont trouvé cela très 
beau.  Il semble que peu de parents participent mais que quelques-uns auraient 
signifié leur intérêt.  Certains voisins qui n’ont pas d’enfants à l’école ont même 
donné des décorations. 
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 VARIA 

8.1 L’ÉCOLE DE LA VUE 

L’école du Parchemin avait été approchée par l’École de la vue en 2019-2020, 
mais cela n’entrait pas dans les priorités de l’école à ce moment.  Ce ne sera pas 
possible de s’inscrire cette année non plus, car il faut dorénavant s’inscrire avant 
le 29 mai pour l’année suivante.  La demande est faite pour l’année 2021-2022. 

 PROCHAINE RENCONTRE ET LEVÉE DE LA SÉANCE 

 La prochaine rencontre aura lieu le 10 février à 19 h en vidéoconférence.  À 
19 h 52, il est proposé par Jérémie Chevalier, secondé par Josée-Anne Larose de 
lever la présente séance. 

CÉ-20-21-15 La proposition est adoptée à l’unanimité. 

 

 

______________________  ___________________________ ________________ 

Sylvie Blais, Présidente Nathalie Chenette, Directrice Date 

 
 

 


